

特朗普威胁征税 特鲁多“以牙还牙”



特鲁多

加拿大官员27日表示，就美国当选总统唐纳德·特朗普威胁上任后将加拿大和墨西哥所有产品征收25%的关税，加方正研究反制措施。

美国业界分析人士指出，对加拿大产品征税将打击美国经济民生，包括推升燃

料价格。

美联社27日援引一名不愿公开姓名的加拿大高级官员的话报道，加拿大政府正在为各种可能性做准备，已经开始讨论对美国产品的关税报复清单。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多27日与加拿大各省省长召开紧急视频会议，强调加拿大举国上下要对特朗普的征税威胁保持团结、立场一致。

加拿大和墨西哥都是美国近邻，同在美国贸易伙伴前列。美联社说，加拿大是美国36个州的最大出口目的地，两国间每日跨境货物和服务贸易额将近27亿美元。来自加拿大的原油和电力分别占美国进口总量的60%和85%。加拿大还是美国最大的钢、铝、铀进口来源地。特朗普在竞选时承诺将大幅降低美国能源价格。但如果他对加拿大原油征收25%的关税，将很难兑现这一承诺。

路透社援引分析人士的话报道，特朗普上任后如果征税，美国炼油企业将不得不以更高价格从加拿大进口原油，或者寻找新的原油供应方，但运输距离会更远，花费也会更高。这两种情况下，成本最终都会转嫁到美国消费者身上。

路透社报道，美国中西部地区炼油厂



特朗普

尤其倚重加拿大原油，占美国进口加拿大原油总量的七成。美国汽油价格跟踪企业“汽油伙伴”公司分析师帕特里克·德汉预计，征收25%的关税将使中西部地区汽油价格上涨至少10%。

据新华社

黎巴嫩明年1月9日 选举总统

据黎巴嫩国家通讯社报道，黎巴嫩国民议会议长纳比·贝里28日宣布，计划于明年1月9日举行议会会议，选举黎巴嫩总统。 据新华社

日本二手智能手机价格 不断上涨

受芯片等电子元器件成本上涨和日元贬值等因素影响，日本市面上的智能手机价格不断上涨，与此同时，二手智能手机市场则不断扩大。有市场调查公司预测，截至明年3月的本财年，日本二手手机销售量将连续第六年创新高。

据日本广播协会27日报道，日本总务省数据显示，去年智能手机的平均价格约为8.2万日元（约合3918元人民币），同比上涨超过12%。

市场调查机构MM总研公司负责人之一横田英明说，尽管包括最新款iPhone在内的智能手机新机吸引着人们的眼球，但日本许多消费者恐怕难以毫无压力地开启“买买买”模式。“人们越来越喜欢二手产品，使用二手智能手机也不会带来不便。”

另外，一些外国游客也利用汇率优势购买状况良好的二手iPhone，推动了二手手机销量增长。

据共同社报道，二手智能手机在日本整体智能手机销售中的份额预计将从2023财年的9.7%增至本财年的10.8%。

MM总研公司预测，本财年日本将售出315万部二手智能手机。依照该公司说法，这将是日本市面上二手手机销量连续第六年创新高。预计今后几年，日本市面上的二手手机销量将进一步扩大。 据新华社

加拿大一名百岁老人是个快乐店员

加拿大百岁老人戴维·弗兰克近日在社交媒体上“火”了，人们惊讶地发现这位长寿老人是一名快乐的店员，他每天乐呵呵工作的样子“非常感染人”。

英国《每日邮报》等多家媒体27日报道，弗兰克本月早些时候迎来百岁生日，亲友、同事以及老顾客们围绕在他身边，为他庆祝寿诞。

这番热闹场面令老人高兴。弗兰克告诉媒体记者：“好事情发生，总归是让人高兴的！我并不需要获得他人的关注，但（获得了）也不是坏事，如果大家开心的话，那也挺好。”

弗兰克1924年出生于加拿大魁北克

省蒙特利尔市，经历颇丰，第二次世界大战期间从事建筑行业，经营过多种生意，如今生活在安大略省温莎市。他已百岁高龄却依然闲不下来，在家居建材用品零售巨头家得宝位于温莎市的一家门店当店员。

按英、加媒体说法，弗兰克眼下是北美地区“最年长的零售员工”。

弗兰克表示，他非常热爱自己的工作，觉得接触各式各样的人、为顾客答疑解惑的过程既充实又有趣。

谈及自己的快乐秘诀，弗兰克说，“对待世界就像对待自己的家庭一样”，“友善待人，富有同理心——就是这样”。

弗兰克为家得宝公司效力23年。为了表彰这名热心工作的老员工，家得宝门店专门把一条货架间的过道命名为“戴维·弗兰克过道”。

弗兰克说，他的家族有长寿基因，许多家庭成员都活过了百岁。如果说还有什么长寿秘诀，那或许是“我们不会把自己的生命置于危险中。我们不会没事找事”。

一名网红博主最近在门店邂逅弗兰克，拍了相关视频并发布在社交媒体。这则短视频很快获得200万点击量，吸引不少人关注和称赞。

据新华社

拜登下台前为乌克兰准备军援“大礼”



拜登

路透社27日独家披露，美国民主党籍总统约瑟夫·拜登准备在卸任前向乌克兰提供总价7.25亿美元的军事援助“大礼包”，包括地雷和集束弹等，以示力挺乌克兰政府。

路透社称，白宫最早今年12月2日知会国会上述军援意向，在拜登正式签署文件前，军援数量和具体装备可能改动。

美方拟调动现有库存中多种武器，包括地雷、无人机、“毒刺”地空导弹、高机动性火箭炮系统（海马斯）所用炮弹，以及制

导多管火箭发射系统所用集束弹。

据报道，美国数十年来从未出口地雷，此次援助的地雷为“非持久性”，即电力短期内会耗尽，因而不会无限期危及平民安全。美方还希望乌方将地雷埋在本国领土。

7.25亿美元军援规模显著高于拜登近期动用“总统提用权”所调拨的军援规模，后者一般在1.25亿美元至2.5亿美元之间。据估算，拜登卸任前可动用的“总统提用权”额度约为40亿至50亿美元。

据新华社

美国敦促乌克兰下调征兵年龄下限至18岁

据多家西方媒体27日报道，美国拜登政府正敦促乌克兰政府将征兵年龄下限从25岁下调至18岁，以应对俄乌冲突当前形势下乌军兵源不足的情况。

综合美联社、法新社和英国《金融时报》等媒体报道，拜登政府一名不具名高级官员27日说，乌克兰当前动员或训练的士兵数量不足以弥补战场上的兵力损失，也跟不上俄军士兵扩充速度，这对乌克兰构成“生存”威胁。

报道还引述美国国家安全委员会发言人的一份声明说，美方“会继续向乌克兰输送武器和装备”，但当前兵力同样重

要，“事实上，我们认为兵力是（乌方）最需要的”。如果乌方采取适当措施补充兵力，美方将加大向乌军提供士兵训练帮助的力度。

美国候任总统特朗普当天宣布，将提名曾在其首个总统任期中代理总统国家安全事务助理的基思·凯洛格出任总统助理及乌克兰和俄罗斯问题特使。

据路透社6月报道，凯洛格曾提出一项旨在迅速结束俄乌冲突的计划，内容包括将美对乌军援的增减作为筹码，同时向俄乌双方施压，迫使二者进行和平谈判。

据新华社

全球约有三分之一人口 无法上网

国际电信联盟27日发布报告说，2024年全球互联网用户进一步增加，但顽固的数字鸿沟依然存在，仍有大约三分之一的人口无法上网。

国际电联当天在日内瓦发布的《2024年事实与数据》年度报告显示，2024年全球估计有55亿人使用互联网，较前一年增加2.27亿人，占总人口的68%。相比之下，2024年无法上网的人口估计为26亿人，占总人口的32%，其中大部分人生活在农村地区。

报告还显示，互联网使用与发展水平密切相关。2024年高收入国家估计有93%的人口使用互联网，而这一比例在低收入国家仅为27%。在5G网络覆盖方面，2024年高收入国家的覆盖率估计可达84%，而低收入国家仅为4%。

据新华社

西班牙一工厂发生爆炸 3人死亡

西班牙东部巴伦西亚自治区阿利坎特省一工厂27日发生爆炸事故，造成3人死亡。

当地紧急情况部门说，有3人在事故中死亡，另有7人受伤。救援人员仍在全力搜寻失踪者。

巴伦西亚自治区政府说，爆炸发生时工厂内共有39人。爆炸具体原因仍在调查中。

据新华社